
ROK XXVI nr 1290 

21.04.2024 R. 
IV NIEDZIELA WIELKANOCNA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kośćiół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Jezus powiedział: 
«Ja jestem dobrym pasterzem. Dobry pasterz daje 
życie swoje za owce. Najemnik zaś i ten, kto nie 
jest pasterzem, którego owce nie są własnością, 
widząc nadchodzącego wilka, opuszcza owce i 
ucieka, a wilk je porywa i rozprasza; najemnik 
ucieka, dlatego że jest najemnikiem i nie zależy 

mu na owcach. 
Ja jestem dobrym pasterzem i znam owce moje, a moje Mnie znają, 
podobnie jak Mnie zna Ojciec, a Ja znam Ojca. Życie moje oddaję za owce. 
Mam także inne owce, które nie są z tej zagrody. I te muszę przyprowadzić, 
i będą słuchać głosu mego, i nastanie jedna owczarnia, jeden pasterz. 
Dlatego miłuje Mnie Ojciec, bo Ja życie moje oddaję, aby je znów 
odzyskać. Nikt Mi go nie zabiera, lecz Ja sam z siebie je oddaję. Mam moc 
je oddać i mam moc je znów odzyskać. Taki nakaz otrzymałem od mojego 
Ojca». 

EWANGELIA NA NIEDIELĘ - J 10,11-18 

KOMENTARZ DO EWANGELII 

W dzisiejszej Ewangelii pojawia się moment, którego nie znajdujemy w in-
nych biblijnych tekstach o boskim pasterzu. Mianowicie Dobry Pasterz od-
daje życie za swoje owce. To proste zdanie mówi bardzo wiele zarówno 
o Bożej miłości do człowieka, jak o ludzkiej godności. Gdyby zwyczajny pa-
sterz oddawał swe życie za zwyczajne owce, byłby po prostu niemądry. 
Owce nie są warte ludzkiego życia. My jednak byliśmy dla Pana Jezusa 
warci tego, żeby oddał za nas swoje życie — i to w straszliwej męce na 
krzyżu. Tak, wcielenie Syna Bożego i Jego męka na krzyżu stanowią niepo-
jętą miarę Jego miłości do ludzi oraz naszej godności.  

fragm. rozważania o. Jacka Salija OP 



 

ZAPRASZAMY DO NAUKI W PARAFIALNEJ SZKOLE 

  

Chcemy poznać Cię z żywym i zainteresowanym Tobą Bogiem.  
Doświadczysz miłości kochającego Ojca  

i zrozumiesz co to znaczy być przez niego kochanym.  
Pogłębisz swoją relację z Nim lub po raz pierwszy wsłuchasz się w Jego głos.  
Przyjdź zaryzykuj trochę swojego czasu, a otrzymasz niewyobrażalnie więcej! 

Kurs Nowe Życie to rekolekcje przeznaczone dla osób pełnoletnich. 
Podczas kursu będzie opieka nad dziećmi. Zapraszamy zatem małżeństwa oraz singli.  

Jest to kurs dochodzony - nie przewidujemy noclegów dla uczestników. 
Program kursu tworzy integralną całość - nie ma możliwości uczestniczenia w kursie  

tylko w wybranych dniach/godzinach. 

Przyjęcie w recepcji w piątek od godziny 17:00, kurs rozpocznie się o godzinie 18:00. 
W sobotę od godz. 8:30 - do około 21:00 - przerwy kawowe z dłuższą przerwą obiadową 

W niedzielę od godz. 8:30 - do około 14:30. 
Uzupełnij poniższy formularz i bądź z nami. Opłatę za kurs uiść w dniu rozpoczęcia 

kursu. Płatność tylko gotówką. 
UWAGA ! Jeśli nie jesteś we wspólnocie, w formularzu zgłoszeniowym,  

w miejscu wspólnota wpisz "BRAK" 

Koszt: 70 zł; Kontakt: Jan, 601896800 

ZAPRASZAMY - KURS SZKOŁY NOWEJ EWANGELIZACJI NOWE ŻYCIE 



PIELGRZYMKA NA POŁUDNIE POLSKI 

Zapraszam na wspólny wyjazd od 10 do 14 
czerwca br.  
Co w programie? Cały program można otrzymać 
w biurze parafialnym i w zakrystii 
 
Gniezno - podziemia katedry ze starymi 
fundamentami dawnego kościoła, wnętrza kościoła 
katedralnego, słynne drzwi gnieźnieńskie z przedstawionym 
życiorysem św. Wojciecha.   
Bazylika Mniejsza Nawiedzenia NMP w Bardo. Manufaktura 

pierników bardzkich. 
Kościół Pokoju pw. Świętej Trójcy w Świdnicy to największa 
drewniana świątynia w Europie - zabytek wpisany na listę 
światowego dziedzictwa UNESCO. 

Wrocław - zwiedzimy z lokalnym przewodnikiem. 
Zobaczymy Halę Stulecia, pokaz grającej fontanny, 
Udamy się na Ostrów Tumski, gdzie znajduje się 
gotycka katedra z obrazem Matki Boskiej Sobieskiej, zobaczymy 
Ostrów Piaskowy i Ossolineum, historyczną ulicę Stare Jatki oraz 
Rynek. Na koniec udamy się, aby zobaczyć Panoramę Racławicką.  

Twierdza Srebrna Góra. - unikatowy obiekt dziedzictwa 
kulturowego Europy i jeden z najważniejszych obiektów 
turystycznych Dolnego Śląska. Jej historia sięga XVIII wieku. 
Największy podziw budził i nadal budzi potężny Donjon,. 
Walim, jeden z kilku obiektów hitlerowskiego kompleksu Riese. 
Od 1943 roku w rejonie Gór Sowich Niemcy prowadzili prace budowlane pod 
wspólnym kryptonimem „Riese” (Olbrzym). Budowa nie została nigdy ukończona, 
pozostawiając po sobie kilka niedokończonych kompleksów. 
Zamek Książ, którego zwiedzimy z miejscowym przewodnikiem.  

Stara Kopalnia w Wałbrzychu (dawna Kopalni 
Węgla Kamiennego „Julia” („Thorez”)).  
W drodze powrotnej do domu na chwilę 
zatrzymamy się w Kaliszu przy Sanktuarium św. 
Józefa.  

 
Zapewniamy 
- opiekę duszpasterską i codzienną Eucharystia 
- autokar,  
- program wraz z biletami wstępów i opłatami przewodników (zastrzegamy 
możliwość zmiany programu z przyczyn niezależnych od organizatora) 
Szczegółowy program do pobrania w zakrystii 
- zakwaterowanie w Domu Rekolekcyjnym w Bardo (pokoje zazwyczaj 2 osobowe 
z własną łazienką lub studio) 
- wyżywienie (śniadanie, obiadokolacja i suchy prowiant na dzień; pierwszego dnia 
tylko obiadokolacja, ostatni dzień śniadanie i suchy prowiant na drogę) 
- ubezpieczenie NNW 
 
Koszt: 1650 zł /osobę  
 
Zapisane osoby pełną kwotę wpłacają na subkonto naszej parafii w ciągu 
tygodnia od zapisania się. 
Właściciel konta: Parafia pw. Wniebowzięcia NMP w Żukowie  
Numer konta do wpłat 78 8345 1029 0200 0257 2000 0003 
wpisując w tytule przelewu „pielgrzymka Polska” oraz wszystkie osoby (imię 
i nazwisko), za które dokonują wpłaty. 

 ks. Krystian 



 

 

10 i 12 maja odbędzie się 64 piesza Pielgrzymka z Żukowa do 
Wejherowa organizowana przez naszą parafię. Zapisy w zakrystii 
oraz przez stronę internetową. Serdecznie zapraszamy całe rodziny! 

WYRUSZ Z NAMI... 



PONIEDZIAŁEK 

22.04.2024 

7:00 1. Za + Zdzisława Kordel (greg. 22) 
2. Za + męża Wojciech Cyszke w 13 rocz. śmierci 

8:00 1. Za + rodziców Annę i Feliksa Prusiewicz 
2. Za + Joannę Klugmann (int. od uczestn. pogrzebu) 

18:00 1. Za + Artura Kujawskiego w dniu urodzin 

WTOREK 

23.04.2024 
ŚW. WOJCIECHA 

BPA I MĘCZENNIKA 

7:00 
1. Za + Mieczysława Krenke w 4 rocz. śmierci 
2. Za + syna Dariusza w rocznicę urodzin oraz za dusze 
w czyśćcu cierpiące 

8:00 1. Za + Zdzisława Kordel (greg. 23) 
2. Za + Brunona Gosz 

18:00 1. O Boże błog. i opiekę Matki Bożej dla chrześniaka Wiktora 
z okazji 10 urodzin 

ŚRODA 

24.04.2024 

7:00 
1. Dziękczynna w 25 rocznicę sakramentu małżeństwa Jolanty 
i Piotra 
2. Za + anielę Wiczling 

8:00 
1. Za + Praksedę i Klemensa Siebert 
2. Za + Wojciecha Wrońskiego (int. od właścicieli hotelu 
Spichlerz w Borczu) 

18:00 1. Za + Zdzisława Kordel (greg. 24) 

CZWARTEK  

25.04.2024 
ŚW. MARKA 

EWANGELISTY 

7:00 
1. Za + Zdzisława Kordel (greg. 25) 
2. W intencji ks. Marka Krampy o wszelkie łaski potrzebne 
w jego posłudze (int. od Margaretek) 

8:00 1. Za + mamę Anielę Wiczling w 2 rocz. śmierci 
2. Za + Jana Stubińskiego (int. od zakł. pogrzebowego) 

18:00 1. Za + Brunona Gosz i ++ z rodzin Gosz i Kąkol 

PIĄTEK  
26.04.2024 

7:00 1. Za + Tadeusza Formela oraz dziadków Gertrudę i Antoniego 

8:00 1. Za + Henryka i Władysława Hinz 
2. Za + Brunona, Gertrudę i rodzeństwo Groth 

18:00 
1. Za + Zdzisława Kordel (greg. 26) 
2. Dziękczynna z okazji 25-lecia ślubu Kamili i Lucjana z prośbą 
o Boże błog. i opiekę Matki Bożej dla Jubilatów i całej rodziny 

SOBOTA 

27.04.2024 

7:00 1. Za + męża i ojca Piotra Grabowicz w 4 rocz. śmierci 
2. Za + Karolinę i Łukasza Dargacz 

8:00 1. Za + Zdzisława Kordel (greg. 27) 
2. Za + Brunona Szala w dniu urodzin 

18:00 
1. Dziękczynna w 10 rocznicę sakramentu małżeństwa 
Magdaleny i Szymona z prośbą o Boże błog., potrzebne łaski i 
dar potomstwa 

V NIEDZIELA 

WIELKANOCNA 

28.04.2024 

7:00 1. Za + Cecylię i Ksawerego Laskowskich 

8:30 1. Za + braci Edmunda i Stanisława, chrześniaka Piotra 
i ++ z rodziny Borkowskich 

10:00 
1. Za + rodziców chrzestnych Gabrielę i Kazimierza oraz 
dziadków Annę i Józefa oraz Agnieszkę i Franciszka oraz tatę 
Jana 

11:30 1. Za + Huberta Merchel w 4 rocz. śmierci 

13:00 1. Za + rodziców Wandę i Feliksa Kowalewskich 

18:00 1. Za + Zdzisława Kordel (greg. 28) 

20:00 1. W intencji dzieci objętych modlitwą Rodziców z Róży 
św. Joanny Beretty Mola 

INTENCJE MSZALNE 



1. Podziękowania:  

• za wsparcie przed tygodniem w ramach „Pól nadziei” wszystkich hospicjów 
archidiecezji gdańskiej pomagających chorym w stanach terminalnych.  

• za ofiary złożone na tacę remontowo-inwestycyjną przeznaczoną na dom 
św. Norberta. Zebraliśmy 9021 zł 

2. Spotkania duszpasterskie: 

• Wspólnota Młodzieżowa Iuvenes zaprasza młodzież szkół 
ponadpodstawowych, studentów i młodzież pracującą na spotkanie we wtorek o 18:45 

• Ruch Rodzin Nazaretańskich - wtorek, godz. 18.30 

• Oaza młodzieżowa ma swoje spotkanie w czwartek w kościele św. Jana o 19.00.  

• Klub Seniora zaprasza na spotkanie w czwartek o g.. 12.00 w domu  św. Norberta 

• Schola dziecięca - sobota, godz.  9.30; ODB - sobota, godz. 11.00. 
3. Katecheza z tematów kolędowych w  środę  24 kwietnia 2024 o godz. 19.30 będzie 

poświęcona zagadnieniu „Świętość życia: dlaczego chrześcijanie bronią życia od poczęcia do 
naturalnej śmierci. Kwestia aborcji, eutanazji i in vitro”. Spotkanie poprowadzi ks. dr Jacek 
Meller, pracownik naukowy Katedry Etyki UKSW w Warszawie.  

4. Ks. Dawid zaprasza młodzież na wyjazd na Spotkanie Młodych na Polach Lednickich, 
które odbędzie się  1  czerwca. Koszt: 150zł (autokar + uczestnictwo) 

5. Ks. Krystian zaprasza na pielgrzymkę do Gniezna i Kotliny Kłodzkiej od 10 do 14 
czerwca. Koszt 1650zł. Program i zapisy u ks. Krystiana oraz w zakrystii i biurze 
parafialnym. Wpłaty proszę dokonywać na subkonto parafii 78 8345 1029 0200 0257 2000 
0003 . 

6. Dzieci przygotowujące się do Pierwszej Komunii w tym tygodniu mają spotkania 
przygotowujące do liturgii uroczystości. Zgodnie z informacjami podanymi wcześniej 
rodzicom: grupa A - wtorek 16.30; grupa B - środa, g. 16.30; grupa C  - czwartek 16.30; 
grupa D - wtorek, godz. 18.30; grupa E - środa, godz. 18.30; grupa F - czwartek, godz. 
18.30. Wszystkie spotkania w dużym kościele. Następne próby będą od 8 maja (po 
bierzmowaniu). W sobotę 27 kwietnia o godz. 16.00 odbiór alb dla dzieci od 
krawcowej .  

7. Okazja do oddania krwi i ocalenia innej osobie życia. Urząd Gminy informuje, że krwiobus 
będzie stał na parkingu przed kościołem 29 kwietnia w godzinach 9.00-13.00. 

8. Rozpoczęły się zapisy na rekolekcje Oazowe dla dzieci i młodzieży.  
Do 1 maja mogą się zapisywać tylko dzieci i młodzież formujące się we wspólnotach. 
https://gdansk.oaza.pl/rekolekcje  

9. 10 i 12 maja odbędzie się 65 piesza Pielgrzymka z Żukowa do Wejherowa 
organizowana przez naszą parafię. Zapisy w zakrystii oraz przez stronę internetową. 
Serdecznie zapraszamy całe rodziny! 

10. W przedsionku prasa katolicka: świąteczny numer „Gościa Niedzielnego” i Małego Gościa 
Niedzielnego dla dzieci.  

11. W minionym tygodniu pożegnaliśmy z naszej parafii: + Tadeusza Kitowskiego, l. 64  
z Żukowa.  Dobry Jezu a nasz Panie…. 

12. Życzymy Wam drodzy parafianie i goście: Niech w naszych sercach, dokonuje się 
nieustannie zmartwychwstanie miłości, dobra, przebaczenia i pokoju! Dobrego tygodnia. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - IV NIEDZIELA WIELKANOCNA 21.04.2024 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek i czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 

(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


